

Izhaja vsaki dan.

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamične številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabržini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 8. zvečer. — Cene oglasov 16 st. na vrsto petič; poslanice, smrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON šte. 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Ptošno-hranilnični račun št. 841.652.

Rusko-japonska vojna.

(Brzojavne vesti.)

Boji okolo Port Arturja.

Nov napad na trdnjavo.

LONDON 15. »Daily Telegraph« so sporočili iz Sargaja, da so Japonci dne 13. t. m. pričeli zopet splošen napad na Port Artur.

Obstreljevanje pristanišča.

TOKIO 15. (Uradno.) Poveljnik zbornice pomorskega topništva pred Port Arturjem p. roča, da se je dne 13. t. m. vršilo obstreljevanje izlasti proti arzenalu in proti mestu, kjer so ob Tigersem polnotoku zaloge torpedovk. Zaloga je gorela eno uro. Ladije in člani so razdejani. Eden od teh se je pogrezal. Tudi poslopje je močno poškodovano. Indirektno obstreljevanje oklopnih »Sebastopol«, ki je usidrana izven pristanišča je ponehalo, ker ni radi slabega vremena možno opazovati strelav.

Poročilo admirala Togo.

TOKIO 15. (Uradno.) Admiral Togo poroča, da je japonska flotila torpedovk v noči od 12. t. m. izvršila dva in v noči od 13. t. m. tri napade. Torpedovke so bile vsaki-krat s silnim ognjem rusov oblit. Ena torpedovka je postala ne-posobna za boj, dočim so tri druge bile zadete, vsaka od enega strela. — Japonci so imeli tri ranjene.

Mir v Mandžuriji.

BEROLIN 15. Dopisnik »Lokal Anzeigerja« je sporočil iz Mukdena, da vlada na fronti popoln mir. Japonci kopljejo sedaj podzemsko jame za bivanje vojakov. Rusi imajo pa gorke kožuhe, njihova hrana je zdrava in obilna. Tudi drv so dobili obilno.

Ogrska zbornica.

BUDIMPEŠTA 15. Ulica, ki vodijo do parlamenta, stražijo redarji. Okolo 9. in pol ura dopoldne so prišli v zbornico poslanci opozicije pod vodstvom grofa Julija Andrasya, barona Batffyja, grofa Apponyja in Sederkeyja. Dvorana ima isto lice, kakor včeraj. Po deseti uri se je začela dvorana polniti. Poslancev vladne stranke je v zbornici le malo. Ob 10. uri in četrta ni še seja otvorjena.

BUDIMPEŠTA 15. Ob 10. in četrta je prišla v dvorano liberalna stranka pod vodstvom ministrskega predsednika grofa Tisze. Posl. Absffy, ki je izstopil iz ljudske stranke se je pridružil liberalni stranki. Ob 10. uri 25 min. je podpredsednik Jakabffy otvoril sejo.

K dnevnamu redu je govoril posl. grof Andrasy.

PODLISTEK. 75

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomič.

Prevel M. O.—č.

VIII.

Tu je bilo ukanja na vse strani, po ž. šku gospoda so našli za to priliko krpali poti, polnili jame in mlake, da voz kraljevske svetlosti ne obliči v blatu, da se ne zlomi kolo, da si mogočni gospod ne zlomi vratu, česar se je bilo jako bati, ker pota okolo Požege niso bila pota, a če je kdo prišel iz drugega kraja v kraljevski grad, zasledili so se Požežani možno, da je donesel zdrave in cele kosti, pa so ga vpraševali:

— Ali božji človek, kako čudo te je prineslo v Požego? In še več. Ne samo kraljica je imela priti, ampak tudi škof iz Zagreba, razni mogočni bini, kapetani, knezi in druga slavna gospoda iz vse kraljevine, in

Za grofom Andrasyjem sta govorila posl. Kossuth in grof Appony, ki so se pridružili stališču grofa Andrasyja.

Nato je govoril ministrski predsednik grof Tisza. Govor so večkrat prekinili opozicijski poslanci. Posl. Andrasy, Rakovsky in Kossuth so opominjali opozicije, naj ministra posluša. Viharni ugovori na levici: Zakaj hoče govoriti k baiditon. Tako nas je imenoval.

Ministrski predsednik je izvajal, da predgovorniki udirajo skozi zaprti vrata, sko hoč jo dokazati, da so bile dne 18. novembra kršene forme poslanske. Le vprašanje je, kaj je huje kršenoje parlamentarizma: tehnična obstrukcija ali eskratno kršenoje poslanske. Parlament ima dolžnost, da tehnično obstrukcijo premaga. Pri teh besedah je nastal grozen hrup. Slišali so se baje glasovi od liberalne stranke: Obstrukcionista je treba z bičem izgnati. Vseled groznega ropota je bila seja prekinjena. Ko je bila seja zopet tvorjena je ministrski predsednik nadaljeval svo govor. Ko je pri omenil zakonov z leta 1898. je nastal nov hrup. — Predsednik je poklical več poslancev na red.

Zbornica je na to sklenila z 227 proti 161 glasovom, da se posl. Lengyels, ker je bil trikrat pozvan na red, izroči imunitetnemu odseku. Grof Tisza je hotel na to nadaljevati svoj govor, česar pa radi hrupa ni mogel. Konečno je ministrski predsednik dovršil svoj govor ob pohvali desničar in groznem hrupu levice.

Prihodnja seja jutri.

Brzojavne vesti.

Vojna ladija »Cesarica Elizabeta«.

DUNAJ 15. Glasom uradnega poročila je vojna ladija »Cesarica Elizabeta« dospela v Amoj, kjer ostane 4 dni. Na ladiji je vse zdravo.

Z Balkana.

CARIGRAD 15. Včeraj je francosko poslaništvo oficijelno naznanilo turški vladi, da tudi Francoska pomnoži število svojih orožnih častnikov francoskega področja v Makedoniji.

Španska ministrska kriza.

MADRID 15. Po avdijski pri kralju je Maura izjavil, da je odklonil sestavo ministrstva. Kralj je pozval k sebi generala Azcarrago. Sodi se, da je njemu poveril sestavo kabineta. Azcarrago se pa ni hotel popolnoma obvezati, ne da bi si prej zagotovil podporo Maure in Silvelle.

MADRID 15. General Azcarrago potrjuje, da je njemu poverjena sestava kabineta. Obiskal je Mauro, ki mu je obljubil podporo ter se bo še danes posvetoval z Romanom Nobledom ter Villaverda.

to Bog sam ve li po kakem poslu, ali vse-kako po jako važnem opravilu, kajti, ti moj B g, oni imajo pametnejega opravila, nego da bi za nič potovali v požezko kotlino preko hribov in dolin, kjer moreš ponesrečiti ali zbog pomanjkanja pitja, ali zbog bojnih, katerih se je vse polno skrivalo po šumah Krudije. Požeška gospoda pa so se potili ob tem drage volje, nadejsjoči se, da bo sedaj dobra prilika, da se pridobi za mesto kake milosti ali privilegij, da jim morda malo odleže plemškega tiranstva. P.žžki grad, ponosno vpenajajoči se nad mesto, je bil očiščena, na znotraj obeljen, podovi so bili oprani, okna dobro popravana z mehurjem, kjer je bilo izpalo steklo. Nidahn od homogenjalne gorečnosti je letal spoštovani mestni soz od Petra do Pavla, da se pripravi vse za »svetlo gospo in za vele-možno gospodo, da ne bado ne žejni, ne lačni v prezvestem mestu Požegi«. Ob strahovitih grožnjah in globah je zapovedal mesarju naj izbere najlepša jagojeta, da jih mesto na raznu ponudi kroni, pa tudi mladih praščkov naj bo dovolj, ker so na vse zadnje gospoda

Ricmanjsko in vprašanje slov. bogoslužnega jezika.

(Iz Doline.)

V seji našega občinskega zastopa dne 3. decembra t. l. je odbornik Luka Pangero spregovoril tako le:

Žal mi je, da moram zopet govoriti o stvari, o kateri je naš občinski zastop že večkrat razpravljali. Ali ne morem drugače, ker istotako e. kr. vlada, kakor tudi cerkvene oblasti postopajo z nami prav po mačehevski. Ricmanjsko vprašanje ali vedno bolj čudno na dan. Ljudstvo se radi tega demoralizuje in sveti dožnost naša je, da silimo vlado in cerkvene oblasti na rešitev ricmanjskega vprašanja: na rešitev vprašanja o slovenskem bogoslužju.

Kakor znano, se je radi ustanovitve samostojne župnije v Ricmanjih razpravljalo v tem zboru že dne 3. maja 1900, 19. julija istega leta in 12. januarja 1901. Toda vse za-tonj. Istotako so znani sklepi tega občinskega zastopa od 31. maja, 6. novembra 1902 in 4. novembra 1903., da se v vse cerkve te občine uvede staroslovenski bogoslužni jezik. A tudi vse to je ostalo brezuspešno. Kaj naj si mislimo torej o takim postopanju cerkvenih oblasti, ki bi vendar morale vršiti zapoved Ustanovitelja cerkve: Pojte in učite vse narode!

Vlada je vsaj odgovorila na tozadevne vloge glede slovenskega bogoslužja. Škofski ordinarijat pa nas ne smatra vrednimi niti odgovora! In vendar se je stvar predložila škofskemu ordinarijatu v sporazumljenju s tem županstvom št. 987 od 7. jan. 1902 ter pozneje požurila z dopisom št. 387 od 8. septembra 1902. Po'eg tega je gosp. župan sam predložil milostljivemu škofu spomenico povodom sv. birne v Dolini dne 23. oktobra 1904, in milostni gospod škof je tudi usmeno obljubil, da se zavzame za rešitev stvari. Ali ob enem je menil vladka, da je bila stvar do sedaj — nepoznana!! Iz tega je razvidno, da ne moremo verovati niti ob svečani priliki dani besedi visokih cerkvenih dostojanstvenikov.

Ozirom na gori navedeno in ozirom na skrajno zamotano ricmanjsko vprašanje, stavim sledeči nujni predlog:

Občinski zastop krajne občine Dolina kakor zakoniti zastopnik cerkvenih občin, spadajočih v njegovo področje, ki nimajo ustanovljenih posebnih odborov, zbran polnoštevilno v seji dne 3. decembra 1904

1.) potrjuje v polnem obsegu vse svoje sklepe od dne 19. julija 1900 in 12. januarja 1901 v stvari ustanovitve samostojne župnije v Ricmanjih, in sklepe od leta 1902 ter 4. novembra 1903 glede uvedanja staroslovenskega bogoslužja v vseh cerkvah teobčine, a posebnim ozirom na to, da se je v vsej

ljudje kakor mi, za perutnino pa se pobriga sam. Peku je oistro naložil naj peče samo belega pšeničnega kruha, ker »fini gospodski želodec da ne prenaša prosnega in ovsnega kruha, pak da se izkažemo pred svetlo gospodo!« Pod njegovim strogim nadzorstvom so spravili na grad sod prave »Garevice«, ob kateri bo, kakor se je sodnik nadejal, »svitla gospa« z jezikom pokala ker kaj tacega ne pije niti kraljica vsaki dan, a občina mu to dobro poplača.

Ravno je bil sodnik kupil za cerkev dve novi voščenioci, ko je priletel v mesto konjenik Madjar, zapraščen, izmučen in je donesel glas, da »svitla krona« dospje na večer v Požego.

— E deca, deca!, je jadikoval sodnik, tareči si pot s čela sedaj je dogorelo do nohtov, da-li si prevzeta Požega osvetli lice.

V ta čas sta došla na konjih dva potnika v ulico mesta, na vsaki našin dva gospoda. Prvi je bil zrel, visok in močan človek, podolgastim križem. Toliko oklop, kolikor plašč, viseča z obeh strani s konja,

župniji, oziroma dekaniji dolinski od nekaj darovala glagolska sveta misla in so bile shranjene tudi matice staroslovenskim pravopisom. Temu v dokaz so krstne, mrtvaške in druge knjige v dekanatskem arhivu v Dolini, in staroslovenski misal v Ricmanjih

2.) Ozirom na to, da se rešitev zgoraj omenjenega skrajno zavlačuje v kljub temu, da je od sklepov, gori omenjenih, minolo že dovolj časa; da se ni to vprašanje prav nič primaknilo svojemu koncu, da si je e. kr. vlada pripravljena privoliti v ustanovitev samostojne župnije v Ricmanjih, in da si je ista z dopisom e. kr. namestništva od dne 30. junija 1902 št. 16069 izjavila, da nima poviča utikati se v vprašanje slovenskega bogoslužja, ki je bilo — kakor navedeno poprej — v obsegu te občine od starih časov v porabi in se ga ni katoliško ljudstvo teobčine nikdar odreklo

obsoja občinski zastop soglasno ono zatiranje ter

3.) daja občinskemu glavarju najnujnejji nalog:

a.) da ozirom na gori v uvodu navedeno, po današnjem sklepu občinskega in po zakonu tudi cerkvenega zastopa, nemudoma naznani sv. Stolici v Rim in milost. škofu tržaško-koperskemu željo tukajšnjega prabivalstva, da se v vseh cerkvah v področju te občine uvede staroslovensko bogoslužje ter da se to vprašanje nemudoma reši od strani cerkvene oblasti, ki je v to edino pristojna;

b.) da zaprosi na e. kr. vladi in na prečastitem škofskemu ordinarijatu za ustanovitev samostojne župnije v Ricmanjih s staroslovenskim bogoslužnim jezikom.

Ta predlog je vsprejel občinski zastop soglasno.

Rusko-japonska vojna.

Trst, 15. decembra 1904.

Izvajanje japonskega vojnega načrta; njega zmote; kritična razmotrivanja.

(Dopis iz strokovnjaškega peresa.)

(Dalje.)

Ta nevarnost za japonske tri razdeljene skupine je obstala v tem, da je Kuropatkinova zmožnost za manevriranje zavarovana po cesti tekoči paralelno k japonski fronti, južno gorovja Fenšulin, in po železnici Liaojan-Kaičov kakor čiti za premikanje četi; dalje po udiralnih poteh v japonsko fronto, katere južno od gorovja Fenšuli vodijo ravpičano na japonsko fronto, in ki so:

Od Liaojana preko soteske Fenšuli—Saimatsi proti desnemu boku Kurokija, potem od Liaojana preko soteske Motien—Modulin proti fronti vojske Kurokijeve; potem od

pa tudi čit privezan ob sedlo — vse to je bilo označeno s tem svetim znamenjem. Ta človek je bil Ivan Palizna, prvak vranskih križarjev, katerih je kaka desetorica pod visokim kopjem in v obleki sv. Ivana spremljala svojega poglavarja. Poleg njega je jездil sinovec mu Berislav Palizna, sin kneza od Ostrvice, gibak lep mladenič. Dočim je stric, držeči uzde, sedel kakor prikovan na sedlu in ni govoril niti besede, kratala se je mlada kri na vitkem beleu kakor živo srebro, sedaj srečljaje se, sedaj govorè beleu in g'adè mu grivo, sedaj sukaje glavo in šalè se s križarji, katerih temna polt, črni lasje in brada so izdajali primorsko kri. Nizka, plicšata kapa iz železa, za kateri je drhtelo belo pero, kakor da je bila pretežka mladostni glavi, okolo katere so bujni črni lasje plavalni na železne blesteče ramence. Okolo vitkega života se je stezal srebrn pas, moder jopič širokih rokavov, a močni nogi, v kožnatih žolth hlačah, sta se spuščali v srebrnih stremenih konju po rebrih ter sta le tu pa tam zbudli konja z velikimi ostrogami.

(Pride že.)

Liaojana preko soteske Feušuli (severo-zapadno od Modulina), Siujan proti fronti vojake Nodzu in Fengvančengu; dalje od Haičena—soteska Feušulin (severozapadno od Modulina) na cesto Haičeng Fengvan in križaje to v južni smeri proti Siujanu (desni bok vojske Nodzu); dalje od Haičena soteska Vadsulin proti Fengvanu in od Haičena v jugo-vzhodni smeri proti Siujanu; in od Kaičova (kakor oporna točka desnega krila Kuropatkinove fronte) proti Siujanu in zapadno od tu — to je, proti fronti in levemu boku armade Nodzu; končno od Kaičova v južni smeri po treh udiralnih potih proti vojski Oku.

Zbiranje prve japonske armade se je izvršilo — potem ko sta bili najprej ruski lednji »Varjag« in »Korejec« prestreljeni od japonskega brodograja dne 8. februarja — preko pristanišča Čemulpo v Seulu, z namenom, da si Japonci podvržejo Korejo, kar se je tudi zgodilo, ne da bi trebalo rabiti orožja. Potem so ubrali smer preko Jongčenga—Vitsu—Fengčengvan, kjer je bil prvi spopad na reki Jalu, s katerim se je uvelo umikanje jedne ruske divizije strelcev. Armada Kuroki je zasedla na to in utrdila Fengčengvan, je potisnila naprej oddelek proti Saimatsi v varstvo desne strani, in druge oddelke fronte proti soteskam in in med rokava ceste Fengčengvan-Liaojan in Fengčengvan-Haičeng. Glavno taborišče je ostalo od maja do avgusta v Fengčengvanu samem. Ta armada je tvorila torej nekako sprednjo stražo japonskega razvrščevanja in je imela ob enem namen groženja levemu boku in hrbtu Kuropatkinove vojske. To pa za slučaj, da bi Rusi skušali v južni smeri preko Kaičova ali Siujana potiskati se proti japonskima mestoma za izkrevanje Daljni-Pičevo in Takušan v obče, a posebej proti hrbtu oblegavalne vojske. Tej nalogi je vojska Kuroki zadostila popolnoma. General Kuroki se je tudi pozneje jako dobro držal kakor desna armada.

(Dalje pride.)

Japonski proračun.

Pred vojno je iznašal proračun Japonske 250 milijonov jenov (jen = 2 K 80 stot.) Prvo leto vojne se je proračun povišal na 576 milijonov. Ministerstvo je pokazalo parlamentu potrebo od 776 milijonov. Telega leta je Japonska najela posejilo doma, kako bo v bodoče, se ne zna. Najbrže utegne sedanja vojna prinesiti Japonski — bankerot.

Jantajski premogovniki.

Dopisnik »Daily Telegrapha« v Seulu poroča svojemu listu, da nameravajo Japonci izkoriščati jantajske premogovnike. V to svrhu je bilo odposlano tja iz Tokija več rudarskih inženirjev.

Položaj na Ogrskem.

Včeraj smo na tem mestu govorili o velikem presenečenju, ki ga je nudila ogrska zbornica svetu s tem, da je imela predvčeraj mirno sejo. Poleg koncesije, ki se je dovolila opoziciji, da namreč ni predsedoval od iste ljuto obsodraženi zbornični predsednik Perzel, se smatrali še kakor koncesijo opoziciji na dobro, dejstvo, da v včerajšnji seji niso več prišli stražarji, za včeraj se je torej opozicija zadovoljila s tema dvema koncesijama. Nam pa se je dozdevalo včeraj, da nista bili samo ti dve koncesiji, ki sta omeževali obstrukcionistiške leve, ampak da je ta učinek napravila tudi decidirana grožnja grofa Tisze, da hoče, čim bi se ponavljali kravali, takoj razpustiti zbornico, poseči v volilno gibanje z vso neizprosnostjo in vrhu tega, da se bo kazensko sočno postopalo proti onim, ki so zakrivil v parlamentu zločin zlobne poškodbe tujega blaga in telesne poškodbe.

Iz tu rečenega izhaja zaključek, da se odalej v sejah ogrskega državnega zbora ne bodo več dogajali taki kanibalski čini, kakor so se minolega torka. Vendar pa bi se mi ne drznili biti proroki v tem smislu. Saj smo povdarjali že včeraj, da ni morda v nobeni drugi državi parlamentarno vreme tako nezanesljivo in nepreračunljivo, kakor ravno na Ogrskem. In res se ne uresničuje domnevanje, ki smo je včeraj izrekli, domnevanje namreč, da bodo dunajski prijatelji grofa Tisze peli hozana in slavili predvčerajšnjo mirno sejo, kakor velik triumf sedanjega ogrskega ministrskega predsednika. Ne, to domnevanje se ni uresničilo, večina dunajskih listov, ki so sedaj veliki sovražniki obstrukcije — to pa seveda le zato, ker so slučajno sedaj Čehi, ki obstruirajo v avstrijskem parlamentu — piše danes nepričakovano hladno

in skoraj malodušno. Pravijo, da bi bila huda samoprevara, ako bi mislili, da se bo tudi nadaljno zasedanje mirno razvijalo. Situacija da ni prav nič izgubila na svojem nevarnem značaju, in zato da je le s skrbjo gledati v bližajočo bodočnost. Skoro kakor zasmevanje se glasi pismo, ki je je poslal izvrševalni odbor združene opozicije kvesturi poslanske zbornice, v katerem pismu naznanja isti, da hoče opozicija poravnati storjeno — materijalno škodo. Torej raztrgane fautslje in razbite pulte so gospoda opozicijski srđiteži pripravljene popraviti; nič pa ne govore o tem, da jim je resna volja, da se popravi tudi pogaženo parlamentarno dostojanstvo. Opozicija ne misli zapreti za seboj vrat, ki vodijo do zopetnih škandalov. Nu, dunajski prijatelji grofa Tisze zatrjujejo istotako apodiktično, da tudi vlada in nje garda nikakor ne odnebate, da se v taktičnih sklepih in namenih grofa Tisze ni čisto nič spremenilo in da hoče nepremično nadaljevati pot, ki jo je ubral, pot do strtja obstrukcije, in da se na tej poti ne bo čisto nič oziral ne na viharne ne na mirne »intermezze«. Potemtakem utegnemo v bližnjem času zopet čuti o velikih viharjih v ogrski zbornici.

Drobne politične vesti.

Tiskovne razmere na Hrvatskem. Zadnja številka lista »Hrvata«, ki izhaja v Gospiću, ima na čelu besedi: »Tretje izdanje«. To je dovolj značilno za tiskovne razmere na Hrvatskem.

Španski kralj v Parizu. Iz Madrida javljajo, da se poda kralj Alfonz v Pariz meseca februarja 1905.

Domače vesti.

Imenovanje. C. kr. tržaški namestnik je imenoval namestniškega koncipista dra. Alberta pl. Hirscha v Trstu okrajnim komisarjem.

Na včerajšnji nadomestni državno-zbornski volitvi prvega mestnega volilnega razreda je bil mesto pok. Acquarolija izvoljen državnim poslancem g. Ivan Scaramanga.

Koncert Nadježde Slavjanske. Sinoči se je slavil v veliki dvorani »Narodnega doma« v Trstu preporod tržaškega Slovanstva.

Včerajšnji dan je pokazal vsemu Trstu, kakov je ta naš Slovenec, ki biva že stotine let tukaj v Trstu, kakov je, ko se gre za domačo slovensko umetnost; ko se gre za to, da na slovesen način dokažemo celemu Trstu, da ne zaostajamo za gojenjem umetnosti za našimi soseskami druge narodnosti. Bil je zgodovinski dan v razvijanju tržaškega Slovanstva. Zaman iščem po listih zgodovine naših zadnjih desetletij toliko slavja, toliko svečanosti, toliko ozbiljnosti v momentih, ko srce kipi od radosti nad veličino slovenskega duha, ki nas vse združi v eno maso, kateri bo pripadal bodoči svet. — Ta primer stoji ozamljen v svoji vrati. Koncert Nadježde Slavjanske nam je dal povoda, da pokažemo sebi, kako da smo. Dal Bog, da bi značil ta dan početek nove, boljše dobe v gojenju umetnosti, s katero smo dosežaj — na po naši krivdi — postopali prav kakor mačeha.

Dvorana je bila polna, natlačena občinstva do kraja. Oduševljenju ni bilo ni konec ni kraja. Muzikalni in gmotni vseh je nadkrilil vsa pričakovanja. Vse je bilo — ali govoriti obirno o koncertu in o včerajšnjem vspehu ne bi bilo za danes mogoče ni obziram na prostor lista ni na moje osebno razpoloženje. Na svidenje jutri.

M—č.

Današnji drugi in zadnji koncert Nadine Slavjanske obeta zopet velik užitek občinstvu. Igrala se bo historična drama »Življenje za carja«. Glasba (zbirne spremljevanje orkestra tukajšnjega pešpolka šte. 97.) je sestavljena po kompozicijskih Glinke (iz istoimenske opere), Rubinstsina, Berestovskega itd.

Natančen raspored sledi na 3. strani. V boljše umevanje evo našim čitateljem vsebino drame:

I. Prizor: Leta 1613. o priliki začasne vlade v Rusiji dospeli so Poljaki do velike moči. Po zmagi pri Smolenskem korakali so proti Moskvi. Njih namen je bil razven tega da se silo odvedejo ruskim carom izvoljenega Bojara Mihajla pred Teodorovč. Romanova (utemeljitelja sedanje ruske dinastije) iz njegovega grada Domnina pri Kostromi ter da ga kakor ujetnika privedejo v glavno tabo-

rišče v Vilno. V to svrhu določena poljska četa vojakov zašla je v pragozdih Kostrome ter je tako prišla v vas Domnino, ki je spadala k posestvom Romanovov.

V koči seljaka Ivana Susanina se je zbirala vaška mladina na igro in ples, da proslavi izvolitev svojega graščaka vladarjem Rusije. Prihodom poljskih vojakov je bila pokvarjena radost in veselost razposajene mladine. Poljski častnik je zahteval, naj mu pokažejo pot, ki vodi v grad Domnino ter ponujal v to svrhu visoko svoto denarja. Susanin je navidezno sprejel ponudbo, ali istočasno poslal svojega unuka Vanja k carju, da ga posvari.

II. Prizor: Drugi prizor igra v starih, nepregaznim, globokim snegom pokritih pragozdovih Kostrome, kamor je Susanin zavel Poljake ter jim odkrito priznal, da jih je tja dovel, da carju omogoči beg. Poljaki, ki so videli svojo pogubo pred očmi, osvetili so se ter ubili Susanina, zvestega slugo svojega gospodarja.

III. Prizor: Tretji prizor se igra zopet v koči Susanine. Antovida se ne more umiriti, ker nima vesti o usodi svojega očeta in Vanje. Poslednji slednji pridrvi v kočjo z veselo vestjo, da je carjevo življenje rešeno. Istočasno prinesejo truplo ubitega Susanina.

Epilog: Ulica v Moskvi pred carskim dvorom. Narod čaka na prihod kronanjskega spreveda ter prireja carju burne ovacije.

Koncem opažamo, da je bil s prva namenjen, namesto igre »Življenje za carja«, igrospev »Svatba maloruskih seljakov«, v kateri spevoigraj je imel nastopiti orkester na balalaike (nekake tamburice). Vsled spremembe bi odpadla ta točka. Ker se je pa izrazila splošna želja, da bi nam Nadina Slavjanska na današnjem koncertu podala vsaj eno točko z orkestrom na balalajke, nam ne preostaja drugega nego da se tem potom obrnemo do Slavjanske s prošnjo, da ugoditi tej splošni želji ter gojimo trdno nado, da isti ustreže.

Popravek. Vsled netočnega obveščanja, je navstala v včerajšnji osmrtaici neljuba pogrška. Pokojni Anton Čač ne stanuje v ul. Giuliani 7, ampak v ul. Giuseppe Caprin št. 17. Pogreb ne bo danes ob 10. uri zjutraj, ampak popoldne ob 3. uri in tri četrt. Ta zadnja sprememba se je napravila vsled prošnje pokojnikovih prijateljev.

V spomin. Naši »spomini« postajajo čim dalje pogostejši! Tudi danes nam je pisati o preminolem možu, kateri je v resnici zaslužil, da mu postavimo na tem mestu časten spomenik. Antona Čač-s, mnogoletnega vztrajnega tenorista pevskega društva »Kolo«, ni več med živimi! Da-si je pokojnik bolehal že nad leto dnij in da-si ni bilo upanja, da ozdravi, nam je vendar težko po tako vrlom možu-narodnjaku.

»Kolaši« nikdar ne pozabijo svojega dobrega soplevca in prijatelja. Vječnaja ti pamjat, dragi Anton!

Prijatelj.

To paje že preveč! Pod tem naslovom nam pišejo:

Že v letu 1901. je udovala K. C. napravila prošnjo na občinsko oblast za doseg domovinske pravice v Trstu.

Meseca decembra leta 1902. jej je tukajšnji magistrat odbil prošnjo iz vzroka, ker da je imela v tukajšnji bolnišnici tina na stroške občine, v katero pripada. Prosilka je res imela v bolnišnici, toda ne sina, ampak hčerko.

Urad političnega društva »Edinost« je prosilki napravil priziv na c. k. namestništvo ter je istega uložil dne 29. decembra 1902.

Ker od tega časa ni prosilka dobila nikake rešitve, se je podala pred časom na magistrat povprašat, kaj da je z njenim prizivom? Uradnik, ki ima v rokah stvari, ti-žoče se domovinske pravice, je udovi pojasnil, da je njen priziv odbit! Velel pa jej je naj njemu plača tri krone, ako hoče, da dobi domovinsko pravico.

Revna udovala, ki ima vzdrževati male otročče, je res plačala zahtevano svoto, davši še 10 stotink za pismo, ki je je magistratni uradnik pisal županstvu — radi nove »Domovnice«!

Ko bi bila prosilka prišla v urad, kjer so jej brezplačno napravili vse potrebno, bi jej bili povedali, da je vsaka nova prošnja odveč, ker je c. k. namestništvo rešilo priziv prosilki v prilog in je magistrat obvezan vprejeti jo med občane mesta Trsta. — Pustimo pa nevednost prosilke in oglejmo si ravnanje magistrata in uradnika. S kako pravico je isti zahteval od stranke 3 krone?

Zakaj jej je svetoval, naj dela novo (seveda laško!) prošnjo, ko je bil priziv zanjo popolnoma rešen? Zakaj je isti revno udovo oškodoval za tri krone? In zakaj je pisal županstvu v Döberdob (katero pa ni odgovorilo na leško pismo — in prav je storilo!) po novo »Domovnico«, ko je bila ista že v sktjih in sicer v magistratnem arhivu?!

Ni-li tako postopanje od strani magistratnih uradnikov (in taka postopanja se zadaje čase ponavljajo zaporedoma!), zloraba uradne oblasti? Mi upamo, da se vendar enkrat že najde pomoč proti takemu kričočemu postopanju. Konec naj bi se enkrat storil razmeram, ob katerih naši ljudje, ki ne iščejo drugega, nego svoje pravo, trpe šikane in še gmotno škodo po vrhu!

Zilska podružnica »Slov. plan. društva« na Koroškem je nakupila pred dvema leti obširno senošet v dolini Zajezeri z namenom, da postavi tam planuski dom z restavracijo. Po daljšem premotritvanju se je podružnica odločila, da se sezida pritlična hišica po 10 m na kvadrat. Notri naj bi bila gostilniška soba, dve sobi za tuje in prostorna kuhinja. Veljalo bi okoli 5000 K. V četrtek dne 16. junija t. l. je bil na tem travniku stavbeni ogled. Da širše občinstvo izve, kake težave se nam delajo, čitajmo najprvo popolni zapisnik:

Zapisnik, napravljen pri občinskem uradu v Žabnicah dne 16. junija 1904. v navzočnosti podpisanih. Predmet je ogled glede prošnje Zilske podružnice slovenskega planinskega društva v Ljubljani, za zgradbo planinskega doma na zemljiščni parceli št. 1891—I. davčne občine Žabnice v zajezerski dolini.

Po dotičnem ogledu na lici mesta zoper to stavbo ni prigovora, ako se bo na zgradbi ravnalo po predloženem načrtu in izpolnjevala določila stavbenega reda za Koroško z dne 13. sušca 1866.

Mejaš Anton Ojtzinger ravno ne prigovarja proti nameravani stavbi, ampak samo, kar se tiče voznega pota, kateri je služil do danes za uporabo travnika, ni bil javen pot; ako bi se stavba dovršila in bi postal pot, kakor prej omenjeno, javen pot, in sicer kakor je nameravano 2 metra širok, tedaj zahtevam za meter 20 kron, reci dvajset kron in odškodnino za ves stari pot 160 kron, reci stošestdeset kron na leto, potem pa dobro ograjo pota na spodnji in na zgornji meji. Ako bi zaradi nove stavbe ali potom javnega pota na kakoršen koli način kako škodo trpel, zahtevam povračilo cele škode, ki bi mi vsled tega nastala. Jaz za zemljišče ne bi toliko zahteval, ali, ker imam malo zemlje in te sploh ni dobiti, sem popolnoma upravičen to zahtevati.

Gospod izvedenec, stavbeni mojster Alojz Poltnig, je izjavil sledeče: V stavbeno tehničnem oziru zoper stavbo ni prigovarjat, vendar se na podlagi stavbenega reda za Koroško zahteva: 1) da bo zidovje (glavni in srednji zid) v pritličji, ako bo iz kamena, 60 cm, in v kleti oziroma v temelju 75 cm debelo, višočina pritličja pa mora imeti 2-90 m. Nameravano kriteje z deskami ali skodlami se v smislu § 81. K. st. r. dovoli.

Mejaš: C. kr. gozdna in državno posestna uprava. V imenu koroškega verskega zaklada je prišel c. kr. gozdni asistent Karl Arnold in je prijavil s pridržanjem dovoljenja c. kr. gozdnega in državno posestnega ravnateljstva v Gorici sledeče za zapisnik: Proti zgradbi planinske kočje na zemljiščnem oddelku št. 1891—I. se pod tem pridržkom ne prigovarja, ako se bo do te kočje moglo voziti po javnih potih, ne da bi se vsled tega dotaknilo zakladno gospodarskih koristi. (Pride še).

»Trst in Ljubljana«. Seriji člankov, ki smo jih priobčili pod tem naslovom, smo dolžni še zaključni članek. Oddolžimo se morda že jutri.

Pražka »Politik« je posnela z vidno simpatijo glavne pisače v naših izvajanjih. To beležimo zadovoljstvom. Pa ne morda iz samoljubja, ampak v prepričanju, da je velike, neprecenljive važnosti, ako se tudi neslovenski svet obvešča o naših težnjah. Še posebej važnosti pa je, ako se češki javnosti — v narodu, čegar zastopniki so slovenskim zastopnikom vsikdar zve-ti sobojevniki — širi zanimanje za narodno in kulturno življenje Slovencev.

Avstrijska eskadra pod poveljstvom kontreadmirala vit. Pietruskega pride danes v naše pristanišče ter ostane tukaj teden dni.

Gledališče Kautsky priredi v soboto in nedeljo dne 17. in 18. t. m. tri velike predstave za občino Dolina. Predstave se bodo vršile v gostilni g. Antona Sancina v Boljuncu. Prva predstava v soboto prične ob 7. in pol uri zvečer; v nedeljo bodeta dve predstavi ob 4. uri pop. in ob 7. in pol uri zvečer. Vstopnina I. mesto 60 stot., II. 40 stot.

Povodom večerajšnega koncerta Nadine Slavjanske je ostalo — kakor nam javlja podjetništvo tega koncerta, — nekoliko oseb, ki so kupile sedeže brez sedežev ter so morale stati. To se je dogodilo valed pogreške, ki se je bila urinila pri zlaganju sedežev.

Naprošajo se vsi oni, katerim se je to pripetilo, da se izvolijo obrniti tekom današnjega dne na blagajno (Narodni dom), ki jim bo povrnila drage volje denar, ki jim po pravici pripada.

Seja političnega društva »Edinost« se bo vršila v soboto, dne 17. t. m. ob 9. uri zvečer v pisarni g. odvetnika dr. Gregorina ter so povabljeni vsi gg. odborniki, da se iste prav gotovo udeležijo.

Predsedništvo. Češki člani »Slavjanske čitalnice« vabijo svoje v Trstu bivajoče rojake na prijateljski razgovor dne 18. t. m. ob 4. uri popoldne v prvem nadstropju »Narodnega doma«.

Nevrošljive pošne pošiljave. C. k. poštno in brzojavno ravnateljstvo nam je do poslalo seznam priporočenih in navadnih nevrošljivih pošnih pošiljav, ki so bile v mesecu novembru 1904. v oddelku za nevrošljive pošne pošiljave v Trstu odprte in ki so njih odpošiljatelji neznani. Imenovani seznam je doslovno priobčen v tukajšnjem uradnem listu.

Odpuvedana pevka vaja. Radi koncerta, ki ga priredi družba Nadine Slavjanske, odpade nočnjaja pevka vaja. Prva pevka vaja bo v nedeljo ob navadni uri.

ODBOR
pev. društva »Kolo«.

»Slovansko pevsko društvo« naznanja, da današ. v petek, ne bo pevskih vaj radi koncerta Nadine Slavjanske. Prihodnja vaja bo v torek. Vabljeni so vsi, gospice in gospe, da gotovo pridejo polnoštevilno, radi koncerta, kateri bo v najbližjem času.

Od sr. Jakoba nas opozarjajo, da se predsednik tamkajšnjega pogrebnega društva ne pše za Valentina, ampak Dragotina Žvece.

Par volov za 1600 kron je kupil Anton Zupan, mesar in restavrater v Ljubljani, od Anzerjevih dedičev.

Pod vlak je prišel v torek ob 11. uri po noči na južnem kolodvoru v Ljubljani sprevodnik Ivan Likovič. Vlak je posesrečeno odrgnil glavo. Likovič je bil star 35 let, oženjen in oče štirih otrok.

Umrljivost v Trstu. O 1 nedelje, dne 4., do sobote 10. decembra je umrlo 60 moških in 77 ženskih, skupno 137. Lanško leto jih je v omenjeni dobi umrlo le 82.

Novo veliko elektrarno zgradi neka ogrska tvrdka pri Mostah na Gorenjskem. Oddajala bo elektriko baje tudi v Ljubljano.

Proračun mariborske mestne občine. Stroški za leto 1905. so proračunani na 1.828.699 kron; pokrije pa na 1.830.059 kron; prebitok je torej proračunan na 1360 kron.

Dela v predoru skozi Karavanke napredujejo le počasi, ker delavci t. n. m. zapuščaajo delo, kar se je dogodilo zadnja eksplozija. Prodreti je treba še 20 metrov skalovja. To delo so mislili dovršiti do konca tega leta, a sedaj bo delo trajalo najbrže do aprila.

Zakotni pisar. Kočijaž Alojzij Dentessano, ki stanuje v ulici delle Sette Fontane št. 483, je prijavitel večeraj na policiji nekega Ivana M., kateremu je pred nekaterimi dnevi naročil, naj mu sestavi neko prošajo ter mu dal ob enem 4 kroze za kolekovanje prošnje. Zvedel je pa, da je Ivan M. zapravil one 4 kroze, ne da bi bil naredil ono prošajo.

Nevarne grožnje nevarnega zeta. — Katarina Maršič, ki stanuje v Gorenji Čarbolji št. 247 je prijavitela večeraj predpoludne na policijskem komisarijatu pri sv. Jakobu svojega zeta Petra Danev, kateri da jej je grizl se smrtjo z besedami: »Jaz te ubijem, grda starka!«

230 kron v tobačni dozi. Ivan Citer, ki stanuje v ulici del Rivo št. 19, je prijavitel večeraj na policijskem komisarijatu pri sv. Jakobu, da je predsednikom mej polaco in

1. uro nekoliko zadremal v neki kavarni pri sv. Jakobu; a ko se je izbudil, je konstatoval, da mu je mej njegovim dremanjem neznan tat ukradel iz žepa tobačno dozo, v kateri je imel svoto 230 kron.

Razne vesti.

Rudnike pod Velebitom je prodal reški konsoreij neki belgijski družbi, ki prične kmalo z delom.

Nikolaj Korpunov. V Petrogradu je dne 11. t. m. umrl v dobi 50. let profesor Nikolaj Korpunov, eden največjih pravnikov moderne Rusije. Spisal je mnogo pravoslovnih del.

Tožen kralj. V Bruselju se je te dni pričela pred sodiščem razprava o tožbi grofice Lonyay, (bivše avstrijske prestolonaslednice-vdove) in njenih upnikov proti njenemu očetu belgijskemu kralju Leopoldu.

Mrzla večerja. V Zagrebu od 60.000 ljudi ima ob nedeljah in praznikih 20.000 ljudi mrzlo večerjo. Ostali se nahajajo v takem položaju, da v obče ne večerjajo, do čim jih je le malo število, ki imajo ob nedeljah in praznikih gorko večerjo. Krive temu so služabnice, ki hočejo imeti ob nedeljah in praznikih svobodno popoldne.

Ekspedicija na Himalajo. Na letošnjem banketu švicarskega planinskega kluba v Carihu je priobčil Guillarmood, da pripravlja ekspedicijo na Himalajo (največ gorovje v centralni Aziji). Ekspedicija ima odpotovati iz Švicarske meseca junija 1905.

Zadnje brzojavne vesti.

Rusko-japonska vojna.

Boji okolo Port Arturja.

TOKIO 15. Glasom brzojavke dospela semkaj iz Port Arturja ob 3. uri popoldne je oklopjača »Sebastopol« še sposobna za plovbo, vendar se zdi, da je poškodovana.

PETROGRAD 15. Dopisnik »Biršev. Vjedomosti« poroča iz Čifu od 14. t. m.: Osebe, ki dobro poznajo zemljepisne razmere v Port Arturju, trdijo, da bo garniz ja prisiljena umakniti se v L'actesan. Toda preden se to zgodi, bodo imeli Japonci še ogromnih žitev.

Baltiška eskadra.

DŽIBUTI 15. Ruska eskadra je v sredo zvečer v popolnem redu odplula od tukaj.

Italijanska zbornica.

RIM 15. Zbornica je pričela razpravo o trgovinski pogodbi s Švico.

Grška zbornica.

ATENE 15. Zbornica je s 109 proti 214 glasovom izvolila ministra Bonfides predrednikom.

Trgovina.

Borzna poročila dne 15. decembra.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.04—19.06 —, angleške lire K — do —, London kratek termin K 289.35—289.70 Francija K 95.10—95.30, Italija K 95.10—95.30 italijanski bankovci K — —, Nemčija K 117.75—117.70, nemški bankovci K — —, avstrijska ednotna renta K 99.90 — 100.15 ogrska krona renta K 98.— +8.25, italijanska renta 102.3/4, 103.1/4, kreditne akcije K 674.— — 676.— državne železnice K 649.— — 652.— Lombardi K 88.— 89.—, Lloydovske akcije K 723.— — 730.— Srečke: Tisa K 324.— 326.—, kredit K 479.— do 489.—, Bodenkredit 1880 K 306.— 316.—, Bodenkredit 1889 K 288.— 308.—, furške K 131.— do 132.— Srbske — do —

Dunajska borza ob 2. uri pop.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	100.25	100.25
„ srebru	100.25	100.25
Avstrijska renta v zlatu	119.60	119.60
„ „ „ kronah 4%	100.30	100.35
Avst. investicijska renta 3 1/2%	91.20	91.20
Ogrska renta v zlatu 4%	118.70	118.70
„ „ „ kronah 4%	98.10	98.10
„ „ „ 3 1/2%	88.80	88.80
Akcije nacionalne banke	1627.—	1627.—
Kreditne akcije	674.—	674.75
London, 10 Lstr.	259.35	259.35
100 državnih mark	117.55	117.55
20 mark	23.51	23.52
20 frankov	19.05	19.06
10 ital. lir	95.20	95.20
Cesarski cekini	11.32	11.32

Parizka in londonska borza.

Pariz. (Sklep.) — francoska renta 98.47 % italijanska renta 105.10 špan ki exterierv 90.65, akcije otcmanske banke 591.—

Pariz. (Sklep.) Avstrijske državne železnice — Lombardi — unificirana turška renta 87.90 menjice na London 251.25, avstrijska zlata ren. 101.25 ogrska 4% zlata renta 102.20 Länderbani 485.— turške srečke 127.— parizke banka 12.71 italijanske meridijske akcije 758.— akcije Rio Tinto 15.16. Trdna.

London. (Sklep.) Konsolidirana dolg 88— Lombardi 3 1/2, srebru 27 1/2, španaka renta 89, italijanska renta 104 1/2, tržni diskont, 27, menjice na Dunaju 24.21 dohodki banke — izpačila banka — Trdna.

Trzna poročila 15. decembra.

Budimpešta. Pšenica za april 10.20 do 10.21; rž za april 7.95 do 7.96; ovas za april 7.20 do 7.21; koruza za maj 7.50 do 7.60. Pšenica: ponudbe srednje; povpraševanje slabotno, ugodneje. Prodaja nekoliko met. stot., trdno, vzdržano. Druga žita ugodneje. Vreme: blago.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tek. mesec po 50 kg 48.50 frk., za marec 49.—

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za dec. 39 1/2, za marec 40 1/4, za maj 40 3/4, za september 41 1/4, vzdržano. Kava Rio navadno loco 38—40, navadna reelna 41—42 navadna dobr., 43—45

Hamburg. (Sklep.) Sladkor za dec. 27.95 za jan. 28.20, za febr. 28.35, za marec. 28.40 za april 28.20, za maj 28.70. — Stalno. — Vreme: megla.

London. Sladkor iz repe surov 14— Sh. Java 15.6 Sh. Stalno.

New-York. (Otvorjenje.) Kava Rio za bodoče dobave, vzdržano, nespremenjeno, 5 stot. zvišanja.

Sladkor tuzemski. Centrifugal pulv, prosoje K 66.50 do 68.00, za september K — do —, marec-avg. 66.50 do 68.—, Concassé in Mellsp' prompto K 68.30 do 69.30, za sept. K — do —, marec-avg. 68.30 do 69.30.

Pariz. Rž za tekoči mesec 16.55, rž za januar 16.65, za januar-april 17.—, za junij 17.40 (mirno) — Pšenica za tekoči mesec 23.80 za januar 24.—, za januar-april 24.50 za marec-junij 24.95 (mlačno). — Moka za tekoči mesec 31.35 za jan. 31.60, za januar-april 32.—, za marec-junij 32.50 (mirno). — Repično olje za tekoči mesec 46.50, za januar 46.50, za januar-april 46.75 za maj-avgust 46.50, (mlačno.) Špirit za tekoči mesec 49.50, za jan. 48.75 za januar-april 48.75 za maj-avgust 46.— (stalno). Sladkor surov 88° uso nov 37 1/2—37 3/4 (stalno) bel za tekoči mesec 41— za jan. 41 1/4 za jan.-april 41 1/2, za marec-junij 42— (trdno), rafiniran 74—74 1/2. Vreme: oblačno.

Trgovina se zaklanja praščiči.

Včeraj je bilo pripeljanih na tukajšnji trg 62 zaklanih praščičev. Kupčija je bila živahna, vprašanja večja, vreme lepo. Prodajalo se je I. vrste blago po K 106, II. pa od K 96—100.

Loterijske številke izrebrane dne 14.

t. m.:	46	5	6	19	72
Praga	46	5	6	19	72
Lvov	21	64	63	75	86

Apatovačka mineralna stolna i ljekovita voda jest nenadkriljivo sredstvo proti kašlju, hrapavosti, kao proti svim katarima. Ako se redovito za vrijeme zimske sezone uživa kako to ljecnici priporučaju, to sigurno zaprečuje svaku vratnu i epidemicku bolest.

Javljam slavnemu občinstvu, da sem preselil svojo

mirodilnico na Opčinah

na št. 209 (nasproti, kjer je bila prej in zraven kavarne »All' Elettrovia«). Pri tej priliki naznanjam, da imam v zalogi vsakovrstne droge, petroleji itd., ter v kratkem jo založim tudi še raznim železjem in šipami. Cene brez konkurence. Nadejaje se podpore slavnega občinstva, beležim udani

EMIL CUMAR.

Sprejemamo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.

Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

Tovarna pohištva

RAFAEL ITALIA

Velikansko skladišče in razstava pohištva in tapetarij

TRST

ulica Malcanton št. 1
po zelo nizkih cenah.

Odbor pevskega društva »Kolo« naznanja, da je umrl njega mnogoletni pevec, gospod

ANTON ČAČ.

Pogreb bo danes dne 16. t. m. ob 3. uri in trideset popoldne iz hiše žalosti ulica Giuseppe Caprin št. 17 (prej ulica Erta).

101

Koncertna dvorana („Narodni dom“)
(Piazza Caserma).

Drugi veliki koncert
ruskega narodnega vokalnega zbora
Nadježde Slavjanske
pod osebnim vodstvom iste.

Danes v petek, dne 16. decembra se vprizori:
ŽIVLJENJE ZA CARJA

Historična drama v 3 činih z epilogo od Bielskega. Glasba sestavljena po kompozicijah Glinke (iz istoimenne opere), Rubinstejna, Berastovskega itd.

Razpored II. koncerta:

1. prizor: V koč Susanina. 2. prizor: Pri ipatovskem samostanu (pri Kostromi). 3. prizor: Smrt Susanina. 4. Epilog: V jedne ulici v Moskvi.

Razpored pesmi: 1. Glinka: Zbor iz opere: »Askoldova gomila«. 2. Glinka: Introdukcija in fuga. 3. Vojaska pesem. 4. Plesna pesem, narodne pesmi. 5. Bubinstejn: Zbor vojakov. 6. Glinka: Arija: »Ko so mater ubili«. 7. Glinka: »Osvoboditi se leda«. ženski zbor. 8. Glinka: Arija Antonide. 9. Glinka: Molitev. 10. Epilog: Živijo vladar!

Blagajna se odpre ob 8. uri zvečer. Početek ob 8. uri in pol.

CENE: Sedeži od I. do IV. vrste 2 K., od V. do VIII. vrste 1 K 50 st., od IX. do XV. vrste 1 K. — Vstopnina: v pritičje 1 K 20 st., na galeriji 60 st. — Sedeži na galeriji 1 K. — Sedeži se dobivajo od 8. do 12. in od 4. do 7. ure pri blagajni v »Narodnem domu« (glavni vhod).

101

M. U. Dr. Ant. Záhorský

ulica Torre Bianca št. 8

priporoča svojo pomoč na porodih, abortih in vseh ženskih boleznih.

Ordinuje od 9-11 predp., 2-4 ure pop.
Telefon št. 1384.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A
(v lastni hiši)

ZALOGA:
Piazza Rosarie (šolsko poslopje)

Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Sprejemamo se vsakovrstna dela in po posebnih načrtih.
Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

Važno naznanilo
za krčmarje in restavraterje!

V dobroznani poznani zalogi steklenin in porcelane trdke

JAKOB HIRSCH

v TRSTU, ul. Cavana 15
(nasproti škofijski palači).

se nahaja velikanski izbor kozarcev in vrčkov vsake oblike in velikosti.

Brezkonkurenčne cene.

Serravallo-vo železnato kina vino
za bolehtne otroke in rekonvalescente.

Provzroča voljo do jedi, utrjuje želodec in ojačuje organizem.

Priporočeno od najslovečih zdravnikov v vseh slučajih, kadar je treba se po boleznih ojačiti.

Odlikovano s 16 kolajnami na raznih razstavah in z nad 3000 zdravniškimi spričevali.

I. SERRAVALLO
Trst.

TRST - Farneto 33 Prva narodna TRST - Farneto 33

MIRODILNICA

Simona Skrinjar-ja

Velika zaloga vseh in svežih barv, pokost za podove, emajlna pokost, vseh vrst čopičev, petrolej, šipe, parfumerije, gobe, mineralne vode, kuhinsko in toaletno milo.

SPECIJALITETA
PREPARIRAN VOSK ZA PALKETE.

Svoji k svojim!

Podpisani naznanjam, da sem otvoril svojo

MIRODILNICO

na Opčinah 212 (nasproti gostilne, pri Mičelu)

Velika zaloga drog, barv, čopičev, esenc, parfumerij, čajev, mineralne vode in v to stroko spadajočih predmetov.

V zalogi dobiva se tudi šipe, sveče, petrolej, črnilo, gobe železine itd.

Za obilen obisk se priporoča

Mihael Piščanc.

Manufakturna trgovina

Ambrosich & Modricky

TRST - ul. Belvedere 32 - T ST

Fuštanj za krila širok 90 cm po 36, 42 novl. Fuštanj veleur od 27 novl. dalje, bel, siv in piquet fuštanj, Kotenina bela in siva. Maje, šjall in rute. Odeja od volne ali bombaža. Pregrinjala preproge za mej posteljo. Kravate, srajce za moške in ženske. Krila, nogovnice, čipke in žamet, kakor tudi raznovrstne drobnarije.

Trgovski pomočnik 18 let star, želi vstopiti v kako trgovino z jestvinami v mestu ali okolici. Ponudbe pod "Trg. pomočnik" na upravo lista "Edinost".

Vešč zidarski polir, samostojen delavec in zanesljiv, se sprejme v trajno službo pod ugodnimi pogoji za OPATIJO. Isti mora biti čez 35 let star in se izkazati z d brini spričevali. Znanje slovenskega ali hrvaškega jezika, kakor tudi zadostno nemškega pogoj: ako mogoče, tudi laškega. Ponudbe na upravo lista "Edinosti" pod znamenjem "Polir".

Narodni kolek je vdobiti pri upravi „Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJSIH ZAHTEVAH

KATALOGI BREZPLAČNO.

Podpisani naznanja slavnemu občinstvu, da je otvoril v ul. Scalinaia št. 4 (vogal ul. Giuseppe Caprin ex Erta) **PRODAJALNICO** z mrtvaškimi predmeti, vencev, cvetlic itd. v velikej izberi

ANGELJ BUSETTI.

Naznanjam, da sem otvoril **zalogo istrskih in dalmat. vin** v ulici Cecilia 16 (vogal ul. Ruggero Manna)

Zaloga je vedno preskrbljena z vini najboljših kletij. Cene: istrsko po 64 st., belo brisko po 80 st., opolo iz Visa po 72 st., vse franko na dom.

Za obilne naročbe se priporoča

IVAN TONEL

Prodajalnica rokovic in kravat

A. HUBMANN

Corso 19 — Ustanovlj. 1865 — Corso 19

rokovica	glage I.	2 gumba gl. 1, 3 gumbi gl.	1-20
rokovica	šved. in Dante	za prati 3 gumbi	1-20
rokovica	glage in Dante	za dečke za prati	0-80
rokovica	z imita kože	z meh zaponkami	0-10
rokovica	od volne	za dame nrv. 60. dečke	0-30
rokovica	glage I	za gospode z dvojn. ševom	1-40
rokovica	od volne	za gospode od 80 nč do	1-20
rokovica	za častnike	glđ. 1-10 podč.	0-70

Kravate zadnje novosti.

Rokovice se opere v 24. urah.

URAR

F. PERTOT

Trst, ul. Poste nuove 9

priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospo.

Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

Tovarna plošč iz cementa in zaloga stavbenschih stvari

od

Aristide Gualco

v ulici S. Servolo št. 2

Plošče šestoglate od cm. 17 za 17

Plošče štirioglate od cm. 25 za 25

Cene zmerne: 15% odbitka.

Zlatar

DRAGOTIN VEKJET

(C. Vecohlet).

TRST. — Corso št. 47. — TRST.

Priporoča svojo prodajalnico zlatanine, srebrnine in žepnih ur. — Sprejema naročbe, poprave srebrnih in zlatih predmetov ter poprave žepnih ur.

Kupuje staro zlato in srebro. Cene zmerne.

Pekarna in sladničarna

FRAN MILLANICH

Trst. — ulica Commerelale 7 — Trst.

Trikrat na dan svež kruh vsake vrste. R-z našanje na dom. Sprejema naročbe na sladnice itd. o priliki berot in krstov.

Najugodnejše cene.

Zaloga obuvala in čevljarski mojster

Josip Stantič

Zalagatelj c. kr. redarstvene straže, c. kr. glavnega carinskega urada in skladišč, c. kr. priv. Lloyd, orož, c. kr. finančne straže v Trstu, Kopru in Pulju.

TRST. - Ulica Rosario št. 2. - TRST

priporoča svojo bogato zalogo raznovrstnega obuvala za gospode, gospe in otroke.

Prodaja najboljša voščila (biks) — **Fredin**

Cene nizke. Postrezba točna.



Katinka Vatovec

je na novo sprejela dobro znano

GOSTILNO „Al Trifolio“

v ulici Belvedere št. 7

ter naznanja slavnemu občinstvu, da je bila ta gostilna od sedaj pod drugim vodstvom, da bo pa od sedaj isto sama vodila, upaje vstreci vsem obiskovalcem, kakor je bila gostilna urejena pred letom.

Podpisani naznanja cenj. občinstvu, da je otvoril **filijalko** k svoji dobro poznani čevljarnici v ulici Stadion 10

na **Corso št. 32** prodajalnico obuvala, koja je bogato zalazena z obuvalom najnovjših modelov za moške, ženske in otroke. Sprejema tudi naročbe po meri.

Gustav de Rosa.

ANTON SKERL

mehanic, zapriseženi zvedenec.

Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst.

Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“.

Napeljava in zaloga električnih zvončkov. Izključna prodaja gramofonov, zono fonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje živalnih strojev, koles, motokoles itd.

Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.

TELEFON št. 1734.

Nad 40-leten vseh.

Najstarejša medicinska specialiteta naše pokrajine.

PASTIGLIE PRENDINI

(od ogolunjene sladke škorje)

Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v TRSTU.

Odlikovane z kolajnam in diplomami na prvih mednarodnih razstavah.

Počastjene se zaupanjem odličnih zdravnikov ter predpisane kot domače zdravilo pri: gribolu, kašlju, hripavosti, upadanju glasu, kataru.

Zamorajo jih živati tudi otroci, nadalje pevci, govorniki ter učitelji, da zadobč čist in svež glas.

NB. Pazite na nepošteno ponarejanja ter zahtevajte vedno „Pastiglie Prendini“.

V skatlicah: v lekarni „Prendini v Trstu“ ter v vseh boljših lekarnah tukaj in v Evropi.

KONSTANTIN RUBINIK

Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.

Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob česu selitre. Neprekosljive plinove mrežice. — Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo. Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

OGLAS

Udano podpisani si častim javljati cenjenemu občinstvu, da sem ustanovil **1. novembrom t. l.**

ново tržaško pogrebno podjetje „Pietas“

v ulici Vincenzo Bellini št. 13 (zraven cerkve sv. Antona novega).

To moje podjetje je bogato preskrbljeno z vozovi, tako da zamorem zadostiti vsem zahtevam. Ob jednem naznanjam, da sem nastavlil kakor voditelja g. Alojzija Montanelli, ki je dobro znan v celem mestu, ker je že služil nad 30 let pri vseh drugih podjetjih ter se odlikoval z zvestim službovanjem in točnostjo v svojem poklicu.

Za udobnost cenj. občinstva se nahaja sprejemanje naročb tudi v ulici Torrente 30 (Ponte della Fabbra) v prodajalnici z mrtvaškimi predmeti „Concordia“.

Nadejaje se podpore cenjenega občinstva beležim

Ivan Laurencich.

PRODAJALNICA JESTVIN

Ivan Gnot

TRST — ulica Giulia 33 — TRST

Kava, sladkor, testenine, moka — najboljših mlinov, okajeno meso. Vedno sveže blago. Konkurenčne cene.

Prve in jedine želodčne kapljice sv. Antona Padovanskega.

(Varstvena znamka). Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice vredijo redno prebavljenje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico popije. Okrepč pokvarjeni želodec, storč, da zgine v kratkem času omotica in životna lenost (mrtvost). — Te kapljice tudi storč, da človek raji je.

Cena steklenici 60 vin.

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnah na svetu. — Za naročitve in pošiljate pa jedino le v

Lekarna Cristofolletti v Gorici.

„SANUS“

novi higijenični zobotrebnički disinfektirani parfemirani zaprošen patent se prodajajo povsod.

C. COMINI, Trst Barriera 28

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu. Kupuje in prodaja

Polno vplačani akcijski kapital **K 1,000.000**

Zamenjava in eskomptuje izdane vrednostne papirje in vnovčuje zapise kupone.

Daje predupne na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurznj izgubi.

Vinkuljuje in divinkuljuje vojaške ženitinske knovcije.

Prerokompt in urščeno mesto

Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge d dne vzdigu.

Promet s čeki in nakaznicami.